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那珂市議会 議会運営委員会会議録 

開催日時 令和５年９月21日（木）午前９時30分 

開催場所 那珂市議会第２委員会室 

出席委員 委 員 長  古川 洋一   副委員長  君嶋 寿男 

     委  員  小池 正夫   委  員  冨山  豪 

     委  員  寺門  厚   委  員  勝村 晃夫 

欠席委員 なし 

職務のため出席した者の職氏名  

議  長  萩谷 俊行   副議長  大和田和男 

事務局長  会沢 義範   次 長  秋山雄一郎 

次長補佐  三田寺裕臣 

会議事件説明のため出席した者の職氏名  

市  長  先﨑  光   副市長  玉川  明 

総務部長  玉川 一雄 

会議に付した事件 

（１）令和５年第４回定例会について 

…会期日程等について協議 

 （２）その他 

    ・一般質問の休日開催について 

    ・10月の全員協議会開催日について 

議事の経過（出席者の発言は以下のとおり） 

開会（午前９時28分） 

委員長 おはようございます。 

本日は議会運営委員会にご参集賜りまして誠にありがとうございます。 

第４回の定例会の会期日程案についてが主な議題でございますけれども、慎重審議の

ほどよろしくお願い申し上げまして簡単でございますがご挨拶に代えさせていただきま

す。よろしくお願いいたします。 

ただいまの出席委員は６名であります。 

欠席議員はおりません。 

定足数に達しておりますので、これより議会運営委員会を開会いたします。 

会議事件説明のため、市長、副市長、総務部長の出席を求めております。 

職務のため、議長、副議長、議会事務局職員が出席をしております。 

ここで議長よりご挨拶をお願いいたします。 
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議長 定例会もあした１日となりました。今委員長からありましたけど第４回定例会の日程に

ついて、その他ということですので、どうぞご審議のほどよろしくお願いをして挨拶に

代えさせていただきましす。 

委員長 ありがとうございました。 

続きまして、市長よりご挨拶をお願いいたします。 

市長 おはようございます。 

本日の議会運営委員会の開催にあたりまして、一言ご挨拶を申し上げます。 

委員各位におかれましては連日慎重なるご審議を賜り、厚く御礼申し上げます。なお、

本日、この後全員協議会で詳しく報告を申し上げますけれども、教育委員会関係の案件

で、皆様にご報告、おわびをしなくてはいけない案件が発生をいたしました。大変執行

部一同心から反省をいたしておわびを申し上げます。ご心配をおかけしました。詳細に

つきましては全員協議会のほうでご説明をさせていただきます。 

本日の全員協議会の案件につきましては４件ございます。 

今後とも円滑な市政運営にご理解、ご協力を賜りますようお願い申し上げまして、挨

拶とさせていただきます。よろしくお願いいたします。 

委員長 ありがとうございました。 

それではこれより議事に入ります。 

１．令和５年第４回定例会会期日程（案）についてでございます。 

事務局からご説明をお願いいたします。 

次長補佐 それでは、会期日程（案）になります。 

１番下に記載しておりますが、開会前の議会運営委員会、全員協議会につきましては、

11月21日火曜日に予定しております。 

表に戻りまして、11月28日水曜日、本会議、開会から議案の上程、説明となります。 

11月29日休会、議案質疑の通告締切りが正午までとなっております。 

11月30日が一般質問。 

12月１日が一般質問、議案質疑、議案の委員会付託、請願・陳情の委員会付託になり

ます。 

12 月２日から４日までが休会。 

５日総務生活常任委員会、６日産業建設常任委員会、７日教育厚生常任委員会、８日

原子力安全対策常任委員会。 

９日から13日が休会になります。 

14日が議会運営委員会、全員協議会。 

15日が最終日となりまして、本会議、委員長報告、質疑、討論、採決、閉会の予定に

なります。 
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以上です。 

委員長 ありがとうございます。 

質疑、ご意見等ございますでしょうか。 

（「なし」と呼ぶ声あり） 

委員長 よろしいですか。 

それではこの会期日程（案）について決定してよろしいでしょうか。 

（「異議なし」と呼ぶ声あり） 

委員長 それではこの会期日程案に決定をいたします。 

ここで執行部に関する案件は以上でございます。 

執行部の皆様お疲れさまでした。 

この後の全員協議会でよろしくお願いいたします。 

暫時休憩いたします。 

休憩（午前９時32分） 

再開（午前９時32分） 

委員長 再開いたします。 

続いて、その他になります。 

私からご提案と言いますかお話だけちょっとさせていただきたいんですけども、ただ

いま第４回定例会の会期日程（案）を決定いたしましたけれども、実は個人的に一般質

問の休日開催をできないかということでちょっと思っていまして、本当だったらもっと

早めに話をしてスムーズに、そういうことも取り組んでいけたらなとは思ってたんです

けども、ちょっと私の不手際によりまして、今こういう話をさせていただくんですけど

も、実際に第４回会期日程（案）を見ていただきたいんですけれども、例えば一般質問

を休日に土曜日、日曜日あたりに開催するとなりますと、12月２日、３日しかないわけ

ですね。実際のところ、12月３日には産業祭が入ってるんですね。そういうことを考え

ますと現実的に無理だなということで、私のほうで考えまして、今回は提案というより

も、今後議会にとっても必要ではないかというお話だけをちょっとさせていただいて、

また改選後に、もし検討する余地があれば、そういうふうに検討していただきたいなと

いうお話だけさせていただきたいと思います。 

やはり、有権者今18歳以上になってますけども、そういった若い方々にもそうですし、

なかなか平日に足を運べない方、幾らネットでユーチューブ配信してるとは言っても、

やはり生で見たいというような方もいらっしゃるでしょうし、そういった方に、やはり、

そういう機会を提供するのは開かれた議会なのかなというふうに私は思っておりますの

で、今回ちょっと無理でしたけれども、次期以降はぜひそういったことも議会運営委員

会での話になるんだと思うんですけども、そういったこともぜひ検討していっていただ
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きたいということだけ今回お話をさせていただきたいと思います。 

それについてもし皆さんから何か、今回は無理にしても、そういったことに関して何

かお話ございますか。いやそんなのやる必要ないとか、やったほうがいいとか、そうい

った意見とかあれば。 

冨山委員 いい取組だと思います。やはり先ほど言うように、高校生なんかはやっぱり夏休み

とかに開催されればまた別なんでしょうけど開催する時期がずれてますんで、18歳の有

権者から見てもらってどう判断していただくかなんてのは非常に大事なことなんで、や

っぱり新しい取組として考えればいいなと思います。 

以上です。 

委員長 ありがとうございます。 

ほかにございますか。 

副委員長 取組はすばらしいことだと思うんです。今日も議場に子供たちが来ていましたので、

身近で感じてもらうことが１番いいと思うんですが、ただ開催するときにちょっと注意

点で茨城県議会の一般質問みたいに、自分の後援会に動員をかけて一般質問を傍聴する、

それはやめたほうがいいと思います。これ以前、20何年前に今のかすみがうら市、合併

して前の新治村でやった経緯の中ではやはり、自分の支持者を呼んで動員かけて何人来

ましたと、それでは長続きしないんで、やはり今後検討するときには、やはり18歳以上

の一般の市民が傍聴に来てもらえるような方向性をとっていったほうがよろしいかと思

うので、その辺は検討していただけるものとしてお願いしておきたいと思います。 

以上です。 

委員長 ほかにございますでしょうか。 

寺門委員 一般の方に来てもらって、実際に見てもらうというのは非常にいいことというふう

に思います。長岡市議会は１階に議会があって、一般の方々がつぶさに見てくれる、そ

ういうところまでオープンしておりまして、非常に市民のためにというところがよく伝

わってくると思いますので、広く一般質問だけじゃなくて、こども議会もそうですけど、

あるいは常任委員会も外に出ていって開催していくことも今後検討は必要だと、語ろう

会なんか２か所、もう少し常任委員会ベースで地域ごとにやっていくことも必要だと思

います。 

委員長 ありがとうございます。 

10月３日でしたっけ、議員勉強会がありますよね。そこでお話しいただくのは、投票

率向上に向けてがテーマですから、そういったこともやはり投票率の向上にもつながる

可能性もあるので、そういう意味でも必要なのかなというふうには思っております。 

いずれにしましても次回ということではないので、今後、改選後でもまた検討してい

ただければなということで、こういう話をしたということだけ記憶にとどめておいてい
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ただければよろしいかなというふうに思います。ちなみに、仮にやろうとする場合には、

今回も思ったんですけど、例えば９月定例会で次12月定例会にそうしようと思っても、

執行部の都合も当然ありますから、ちょっとそれは厳しそうなので、もしやるのであれ

ば、もう半年ぐらい前から動かないと、あとは広報にも載せますよね。当然広報なかと

か議会だよりに載せるんであれば、やっぱり早めに動かないと、なかなか執行部と調整

が難しくなるのが現実のようですので、それだけ皆さんもちょっと頭に入れておいてい

ただければなというふうに思います。 

それでは、この件につきましては今後検討していただきたいという議会運営員会の委

員長の要望という形で結構ですので、こういうことでお願いをしたいと思います。 

続きまして、10月の全員協議会について事務局よりご説明をお願いいたします。 

次長補佐 それでは10月の全員協議会の日程になりますが、10月26日木曜日、10時から予定

しております。近くなったらラインワークスで通知させていただきます。 

以上です。 

委員長 ありがとうございます。 

定期的に月１回はというようなことで行っております全員協議会、次回は10月26日木

曜日、10時から予定をしているということでございますので、皆様のご予定のほうよろ

しくお願いしたいと思います。 

この日程で決定してよろしいですか。 

（「はい」と呼ぶ声あり） 

委員長 それではそのように決定をいたします。 

本日の案件は以上でございますが、皆様から何かこの際ございますでしょうか。 

よろしいですか。 

以上で議会運営委員会を閉会いたします。お疲れさまでした。 

閉会（午前９時40分） 

 

令和５年10月３日 

   那珂市議会 議会運営委員会委員長 古川 洋一 

 


